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Difficultés rencontrées par les établissements publics de santé
Question écrite n° 12750

Texte de la question

Mme Anna Pic interroge Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des personnes
handicapées, sur les difficultés rencontrées par les établissements publics de santé et leurs services d'urgences.
L'hôpital public est depuis trop longtemps confronté à un contexte de crise, lequel est le résultat de plusieurs
décennies de gestion comptable illustrées par des fermetures de lits, des sous-investissements chroniques, ou
la réforme du financement des hôpitaux. Cette situation engendre des conditions d'exercices dégradées
(augmentation de la charge de travail et manque de moyens humains et matériels notamment) pour des
personnels médicaux et paramédicaux déjà exposés à des contraintes nettement plus importantes que dans les
autres secteurs : intensité temporelle, contraintes horaires et physiques, demandes émotionnelles fortes ou
encore conflits de valeur. De cet état de fait résulte une perte d'attractivité des métiers du soin qui n'est
évidemment pas sans incidence sur le fonctionnement des hôpitaux et renforce le contexte de crise dans lequel
ils se trouvent. La France se trouve donc dans une forme de cycle coupable aux conséquences en chaîne sur le
fonctionnement des établissements de santé, le bien-être des soignants et, in fine, les conditions d'accueil des
patients. Si des mesures ont été annoncées à la suite de la mobilisation exceptionnelle de l'hôpital public
pendant les vagues épidémiques de la covid-19, celle-ci apparaissent insuffisantes pour résorber la dégradation
à l'œuvre. En effet, des témoignages récents attestent encore d'une pénurie de places disponibles obligeant des
soignants, à l'état de fatigue et de nervosité avancé, à installer les patients dans des endroits inadaptés, d'un
déficit de matériels pourtant indispensables en hiver, ou d'un temps d'attente parfaitement démesuré pour
obtenir un examen. Elle lui demande ses intentions pour apporter des solutions aux établissements publics de
santé.
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